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2.3. Suullinen kysymys kehysriihen päätöksistä (Sofia Virta vihr)
Suullinen kysymys SKT 66/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Edustaja Virta, olkaa hyvä. 

Keskustelu

16.12 Sofia Virta vihr: Arvoisa puhemies! Arvoisat ministerit, pystyttekö te yhtään ku-
vittelemaan, miltähän tuntuu niistä suomalaisista — ministeri Rydman ilmeisesti pystyy,
kun lähditte jo vastaamaan, hienoa — joilla ei ole tänään työtä ja joilla eivät riitä rahat ruo-
kaan, tai niistä pienyrittäjistä, jotka ovat uhranneet paljon mutta joiden arki on pelkkää sel-
viytymistä? Miltähän heistä tuntuu lukea uutisista, että tässä maassa on hallitus, joka jäl-
leen heidän auttamisensa sijaan valitsi tukea jo aika hyvin pärjääviä suuryhtiöitä? Se voisi
näyttäytyä aika ylimielisenä, ja se voisi näyttäytyä vastuuttomana, ja kun kohta te kerrotte,
mikä meissä oppositiossa on vikana, niin tiedättekö mitä? Me kannamme sitä vastuuta tei-
dänkin puolestanne [Perussuomalaisten ryhmästä: Hoh hoh hoh!] tuomalla tähän saliin nii-
den suomalaisten viestejä, joille te nauratte, joilla on tänään vaikeaa. [Välihuutoja — Pu-
hemies koputtaa] Me olemme osoittaneet, että vaihtoehtoja on. Te olette osoittaneet, että te
ette kykene luomaan työtä, ette toimeentuloa, saati sosiaali- ja terveyspalveluita. Te leik-
kaatte aina heikoimmalta. Se on teidän valintanne, ja vielä hymyilyttää. 

Kysynkin, valtiovarainministeri Purra: Eikö tässä kohtaa ainut vastuullinen valinta olisi
nostaa käsi virheen merkiksi, [Sanna Antikainen: Te nostitte sen käden!] kertoa, ettei men-
nyt ihan putkeen, [Puhemies koputtaa] ja tehdä tilaa sellaiselle hallitukselle, joka palauttaa
oikeudenmukaisuuden, siivoaa teidän sotkunne ja pitää tässä maassa aina heikomman
puolta? 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä. 

16.14 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! En mene nyt tarkemmin siihen, mistä vihreät ajattelivat sopeutukset tehdä, kun jo-
kaista toimea joudutte aina vastustamaan, mutta puutun sen sijaan tähän, kun taas kerroit-
te, mitä me teemme yrityspuolella. Teiltä ehkä jäi huomiotta nyt näitä uusiakin päätöksiä,
joita me sinne kohdistamme. 

Ensinnäkin tämä hallitus korjaa yrittäjien eläkejärjestelmän. Se on erittäin merkittävä
kädenojennus juuri sinne pienille yrittäjille, pienille tekijöille, jotka ovat teidän hallituk-
senne viime kauden päätöksen myötä suorastaan kuormittumassa niiden maksujen alle.
Tämä hallitus korjaa sen. 
 Hyväksytty
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Eilen päätimme myös esimerkiksi yrittäjävähennyksen korottamisesta, joka kohdistuu
nimenomaan sinne pieniin yrityksiin, yksinyrittäjiin ja niin edelleen. [Timo Harakka: Ap-
teekkareille!] Tämä on erittäin hieno vastaantulo tässä asiassa. 

Kyllä, me alennamme myös yhteisöveroa. Viimeisimmänkin kyselyn perusteella suo-
malaiset yritykset, niin suuret kuin vähän pienemmätkin, suhtautuvat siihen positiivisesti
ja uskovat sen lisäävän investointeja. Sitähän me haetaan: kasvua, [Puhemies koputtaa] in-
vestointeja, verotuloja. 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Edustaja Lohi, olkaa hyvä. 

16.15 Markus Lohi kesk (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Kun Orpon hallitus
aloitti kolme vuotta sitten, osalla suomalaisista oli sellainen toivon kipinä, että nyt julkinen
velkaantuminen saadaan kuriin. Te lupasitte alussa, että nyt on oikea aika lopettaa velkaan-
tuminen. Miten kävikään? Suomen valtio velkaantuu nyt ennätysvauhtia. [Sanna Antikai-
nen: Kertokaa, mistä se johtuu!] Tämä ongelma on yhteinen, ja sen takia kun se on niin
suuri, me yhdessä parlamentaarisesti sovimme velkajarrusta. Sen tavoite oli se, että ale-
taan jarruttamaan velkaantumista. Nyt hallituksella ovat menneet nuo polkimet sekaisin.
Te painatte kaasua ja te tuotte eduskuntaan neljän vuoden suunnitelman, että velkaantumi-
nen kiihtyy entisestään. Miten tämä voi olla mahdollista, kun me juuri yhdessä sitouduim-
me jarruttamaan velkaantumista? [Vasemmalta: Juuri näin!] Minä ymmärrän, että neljän
vuoden aikana eivät kaikki sopeutustoimet tule voimaan, mutta miten voi olla mahdollista,
että seuraavankaan neljän vuoden aikana, jonka suunnitelman te tuotte nyt tänne eduskun-
taan, ei näy mitään vaikutuksia positiiviseen suuntaan? [Puhemies koputtaa] Arvoisa val-
tiovarainministeri, miten te voitte tuoda tänne tämmöisen, kun me olemme sitoutuneet vel-
kajarrusopimukseen? 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä. 

16.16 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Tässä maassa ei ole koskaan lama-aikojen jälkeen nähty sellaista hallitusta, joka oli-
si pystynyt tekemään tällaisia toimia. Paitsi että me olemme tehneet niitä hallitusneuvotte-
luiden päätöksillä, me olemme palanneet säästöpöytään useita kertoja, juuri siksi, että
olemme nähneet, että tavoitteet menevät kauemmaksi — on tullut uusia lisämenoja luette-
lemistani teemoista, ja niin edelleen. Me olemme tehneet tämän useita kertoja uudelleen. 

Tulevaisuuden alijäämäluvut, 17 miljardia siellä kehyskauden lopulla, se on hirvittävä
luku, [Vasemmalta: Kyllä!] kyllä, ja kerroin, mistä se koostuu. Mutta te väitätte, että me
olemme painaneet kaasua velkaantumiselle, [Välihuutoja] kun me olemme tässäkin kehys-
riihessä nimenomaan hakeneet rahoitusta muilla säästöillä kaikille kasvutoimillemmekin
ja me olemme tässäkin tilanteessa pitäneet kiinni siitä meidän fiskaalisesta lupauksesta,
että me emme rahoita esimerkiksi tähän tilanteeseen kuuluvia uusia kasvutoimia eri sekto-
reille uudella velalla, emme, vaan me keräämme niihin rahoitusta säästämällä jostakin
muualta. [Puhemies koputtaa] Tämä on täysin toisenlainen tapa kuin esimerkiksi teidän
hallituksenne aiempi tapa. [Mauri Peltokangas: Juuri näin! Edustaja Lohi haikailee sosia-
listien kanssa hallitukseen!]

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Edustaja Tuppurainen, olkaa hyvä.
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16.18 Tytti Tuppurainen sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Kehysriihi oli
Orpon—Purran oikeistohallituksen viimeinen mahdollisuus muuttaa politiikan suuntaa,
mutta se oli menetetty mahdollisuus, ja tulos on aivan jäätävä epäonnistuminen. Siis vel-
kaantuminen kiihtyy ja kasvaa yli 17 miljardin vuositasolla kehyskauden lopulla. Vaikka
te olette sitoutuneet velkaantumisen hillitsemiseen ja itse uhositte, että velaksi eläminen
loppuu, tulos on täysin toinen. Te vain keskitytte pitämään voimassa nämä mittavat velak-
si tehdyt veronalennukset kaikkein varakkaimmille suomalaisille, ja nyt vielä tämä yhtei-
söveron alennus. Ja kaiken tämän te maksatatte tavallisilla suomalaisilla, jotka odottavat
lääkärille pääsyä terveysasemilla, jotka odottavat kotipalvelua, ja niillä ikäihmisillä, jotka
odottavat ympärivuorokautiseen hoivaan pääsyä. Euroopan heikoimmin hoidetun talous-
ja työllisyyspolitiikan te maksatte tavallisilla suomalaisilla. Ministeri Purra, kun te olette
nyt Euroopan unionin huonointa talouspolitiikkaa harjoittanut valtiovarainministeri, niin
miten te itse arvioitte omia edellytyksiänne jatkaa tehtävässänne? [Ben Zyskowicz: Kuu-
litteko demareiden säästökohteen? Minä en kuullut!]

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä. 

16.19 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies!
[Hälinää — Puhemies koputtaa] Edustaja Tuppurainen, te saman päivän aikana ensin vaa-
ditte lisää leikkauksia ja muutaman tunnin kuluttua vastustitte leikkauksia. [Mauri Pelto-
kangas: Käsittämätöntä touhua!] En oikein tiedä, mitä siitä uskottavuudesta pitäisi ajatella. 

Mennään nyt näihin kehysriihen päätöksiin, joissa menoja lisätään: puolustus, erittäin
oleellinen, perustuu uhka- ja tarvetekijöihin, Puolustusvoimien tarpeisiin kansallisen tur-
vallisuuden suojelemiseksi; työhön ja yrittämiseen kohdistuvia merkittäviä toimia; liiken-
teeseen; me aikaistamme myös erilaisia julkisia investointeja, se sopii tähän tilanteeseen;
rakentamiseen; korjausrakentamiseen; me parannamme kotitalousvähennystä ja niin edel-
leen. Ovatko nämä niitä järkyttäviä toimia? Mikäli ovat, mitkä näistä te olisitte jättäneet te-
kemättä? 

Samaan aikaan me olemme myös tehneet lisää säästöjä. Ne ovat teidän mielestänne var-
masti kohdistuneet väärin, koska en ole koskaan vielä kuullut, että niitä olisi oikein koh-
dennettu. Veronalennukset: kyllä, tämä hallitus on kaikesta huolimatta kyennyt myös alen-
tamaan merkittävästi työn ja yrittämisen verotusta. [Puhemies koputtaa] Mutta veroja
myös kiristettiin tässäkin riihessä, esimerkiksi alkoholia ja tupakkaa. 
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